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Ffent és lent 
Két szenzációs hir repült tegnap 

villamosáram szárnyain a világ 

négy tája felé. Az egyik döbbene- 

netes erővel világit rá embermi- 
voltunk nagyságára, mig a másik, 
fájdalom, a törpeségére .. Ötven- 
két óra alatt Londontól az ausztrá. 
Hai Melbourneig; ez az egyik hir 
s nem jelent kevesebbet, mint- 
hogy a fenségességig magaszto- 

sult emberi akarat szinte teljesen 
legyőzte az időt, a tért a távolsá- 
got. Bátorszivü uj Ikaroszok, neki. 
vágtak a levegőég roppant maga- 
sának s óceánok végtelen sikjai, 
gigászi hegyóriások felhőkbe fu- 
ródó ormai felett elzugva, ötven- 
két óra alatt teltlék meg a több, 

mint huszezer kilométernyi távol- 
ságot. Lélekbe markoló, gátlásnél- 
küli lehetőségeket jelentő teljesit- 
mény s ujjongya köszöntenénk, ha 
4 kicsiségünket bizonyitó másik 
hir nem tenné keserüvé a szánk 
izét s nem venné el kedvünket a 
diadalérzéstől. 

A szófiai rádió jelentette, hogy 
a bolgár kormány törvényenkívü- 
lnek nyilvánitotta egy titkos po- 
lukai szervezet hat vezetőjét. Ez 
a hir a betü szószerinti értelmé- 
ben annyit jelent, hogy bárki, aki- 
nek kedve és lelke van hozzá, sza- 
hadon minden következmény nél- 
ül megölheti a Vogelfreinek nyil- 

vánitott hat embert. 

Megdörgöljük a szemünket, ta- 
Mgatjuk a fejünket: nem, nem 
om. Rideg valóság. Egy felelős 

ormány adta ki ezt a rendeletet, 
éy felelős kormány, amelynek 
uindenkinél inkább az etika bá- 
Mira kellene a hatalmát épiteni, 
géldával bizonyitani a törvény 
ejét, a törvény szentségét. 

jó: higyjük el, hogy ez a 

neztber őrült fanatizmusában 
tén tültette magát az isteni 
eheri törvények korlátain. 

i aztt marseillei szomoru példa 
izonyitja, hogy vannak em- 
k sem a mások sem a 

ön életét nem kimélik, ha 
uséges dogmájukról van 

tödő ermészetes és magától érte- 
dvidiue, az ilyen veszedelmes m- 
munnkat ártalmatlaná teszik. 

hak hata a törvény erejével s an- 
Evánhatjat között! Mert nogyan 
ü és ják az alacsony müveltsé. 
agy yers ösztönü tömegektől 
vénytisztelők legyenek, ha 

maukaek legfőbb őrei tulteszik 
Retk. A törvényes korlátokon? 

tormántó sülyedés ez a példállan 
Nyintézkedés, amely hama- 

1rább vagy később, de egész bizto- 
san meg fogja bosszulni magát. 
A homo lupust neveli nagyra a 
homo sapiens végtelen veszedel 

mére. 
Ezért és egyedül csak ezért nem 

tudunk teljes szivvel és lélekkel 
örvendezni az uj, modern Ikaru- 

Letart tattá 
Pribicsevics volt jug 

Csütörtök 

szok csodálatos teljesitményének. 
Mit ér mindez, ha az érem másik 
oldala viszont a bestiává aljasitó 
emberi intézkedéseket mutalja 

miniszterelnököt 
Megcáfolták a Romaániáról külföldön elterjedtit 
kalandos jelenteseket Göring menm tárgyali 
poliliai kerdesekreli Belgráadban - Budapesien 
elogial a iraliygyiiios egy,k püntársái 

(BÉCS.) Küllöldi lapok az utób- 
bi napoknan lantasztikus rémbhire- 

ket közeltek, amelyek arról szóla- 
nak, hgy a magyar:román, illetve 
a roman-bolgar natáron bizonyos 
egyéneket tartóztattak le, akiknek 
céljuk az lett volna, hogy merény- 
letet kiséreljencek meg Károly ro- 
mán király ellen. A külföldi lapok- 
ban elterjedt hbírt többek között a 
bécsi rádió tegnan megcáfolta. 
A rémhireknek az volt az alap- 

ja, hogy a magyar-román határon 
négy egyént tartóztatiak fel, akik 
utlevél nélkül akarilák átlépni a 
határt és akik német állampolgá- 
rok voltak. Amint előrelátható volt, 
az egész hir a mai idők fantasz- 
tikus kitalálása. 

(BUDAPEST.) (Rador) A rend- 
őrség a budapesti jugoszláv meg- 
hatalmazott miniszler altal rendel- 

kezésre bocsátott adatok alapján 
letartóztatott egy horvát emigranst 
Ezt azzal vádolják, hogy része 
volt a marseillei merénylet elkö- 
vetésében. A letartóztatott személy 

nevét titokban tartják. 

BENES A KÜLPOLITIKAI 
HELYZETRŐL 

(PRÁGA.) (Radr.) Benes okóber 
30-án, vagy november 1-én nagy- 
szabásu expozét log tartani a kül- 
politikai helyzetről, amelyben 
részletesen kiterjeszkedik a mar- 
seillei merénylet után lőállott kül- 
politikai viszonyokra is. 

Meleg szavalkkal méltatta Sándor 
királyt a magyar képviselőház 

(BUDAPEST.) A magyar képvi- 
selőház tegnap tartotta első ülését 
a nyári vakáció után. Az ülésen 
nagyszámban jelentek meg a kép- 
viselők s a kormány padsoraiban 
ott voltak a kormány tagjai, kivé- 
ve Gömbös minszterelnököt és Kái- 
nya Kálmán külügyminisztert. Na- 
pirend előtt Almássy László ház- 
elnök meleg szavakkal meéltatta 
Sándor jugoszláv király, Barthou 
francia külügyminiszter, Dolliuss 
oszirák kancellár és Hindenburg 
német birdalmi elnök emlékét, 
amit jegyzőkönyvben örökitettek 
meg. A képviselőház több ügy le- 
tárgyalása vtán elfogadta Almássy 
László elnöknek azt az inditvá- 
nyát, hogy a báz november 12-ig 
napolia el magát 

Göne eM TIRGYALT 

POUTKAT KÉRDÉSEKRŐL 
REGRÁDNA 

(RERLINA Göring porasz minisz 

ferlnük ntiával kancsolatban a 

külföléi sajtóban különböző hirek 

kerültek forgalomuba, A párisi ..Le 
Temps belgrádi forrásra hivat- 
kozva azt irta. Logy a porosz mi- 
niszterelnök politikai tárgyaláso- 
kat folytatott jugoszláv politikai kö 
rökkel. A tárgyalások éle Olaszor- 

Ausztria területi feloszlatásának 
kérdése is. A párisi lap nyomán 
tegnap a „Jóestét! is megirta Gö- 
ring belgrádi tárgyalásairól szóló 
hirt, amit most a bivatalos német 

megcáfolt. A bivatalos cáfolat le- 
szövezi. hogy rine norosz mi- 

niszterelnök Sándor király temeté- 
se után udvariassági látovatást 

tett egyes noliiikusoknál és állam. 
fFáőknél nolitikai vonatnzása tár- 

svalásokhan való részvételree Gö- 

ringnek nem volt felhatalmazása. 

CAFOLJÁK A NÉMET.JA- 
PÁN KATONAI EGYEZMÉNY 
HRÉT 

(TOKIÓ.) A japán kormánykö- 

szág ellen irányult és szóba került [ 

távirati iroda a leghatározottabban 

rök hivatalosan megcáfolják a 
német-japán katonai egyezmény 
megkötésének hirét, amely a világ- 
sajtóban napvilágot látott. A japán 
külügyminisztérium cáfolata a leg- 
kategérikusabhan leszögezi, hogy 
katlonai egyezmény megkötéséről 
szó sem volt a két állam között. 

PRIBICSEVICSET LETAR. 
TÓZTATTÁK 

(PÁRIS) A marseillei merénylet- 

tel kapcsolatban a párisi rendőr- 

ség tegnap letartóztatta Pribicse- 

vics Szvetiszlav volt jugoszláv mi- 

niszterelnököt és külügyminisztert, 

akit Sándor király évekkel ezelőtt 

számüzetésbe küldött. 

niszterelnök letartóztatása 

A volt mi- 

őriási 

szenzációt keltett Európaszerte. 

Pribicsevics a legféktelenebb ellen- 

zője volt a jelenlegi jugoszláv koc- 

mányzatnak s ezzel hozzák össze- 

függésbe letartóztatását is. 

SZERBEK, SZLOVÉNEK ÉS 

HORVÁTOK AZ UJ JUGO. 
SZLÁV KORMÁNYBAN 

(BELGRÁD.) Az uj Uzonovics 
kormány kinevezésével kapcsola- 
tosan a lapok utalnak arra is, hogy 
az uj kabinetben Jugoszlávia há- 
rom vezető nemzetiésge: szerbek, 
horvátok és szlovének képviselve 
vannak. Az uj kormánynak ugyan- 
is 11 szerb, 4 horvál és 1 szlovén 

nemzetiségü tagja van, akik között 
a horvát származása Marinkovics 
a demokratikus elemet képviseli, 
amely eddig hiányzott a kabinet. 

ből 



Elégia egy öreg ur 
halálára 

A sápadt halál ismét elszólitott 

egy kedves, megszokott ismerőst, 
egy békebeli nuvelt és jómodoru 

öregurat, akit - ha máskép nenm, 

látásból - cgész Kolozsvát társa- 
dalma ismert. Az ezüstszakállu, 

szelid arcu, öregségében is elegáns 
Kabdebó Péter lcszámolt 77 éves 
életével s egy egzaltált pillanatban 

lelekasztotta magát Pedig nemes 
lelkü vejénél, a nagytudásu orvos- 

professzornál, a klasszikus zene 

hagyományos müvelőjénél 
min- 

dene meg volt az öregurnak, ami- 

re visszavonult, csöndes nyugu- 

lomra vágyó életének szüksége 

volt. Bár a sors kegyellen csapá- 

sai az idők tolyamán többször le- 

sujtották, bár elvesztette egyik 

kedvelt, szépséges leányát, a pro- 

fesszor első teleségét, mégis arány- 

lag boldog öregkort érhetett meg 

Kabdebó Péter uram, mert a má- 

sik leánya, a bárőné és fia, a tár- 

saságok kedvelt alakja s főleg 

szeretett unokái minden csaló- 

dásért és sorscsapásért kárpó- 

tolták, 

De mit tudhatunk mi? Vannak 

érzékeny lelkek, amelyek a leg- 
kisebb érintkezésre borzongvya csu- 

kódnak össze, mint a mimóza. 

Hiába tanitja a teológia: az ön- 

gyilkosság bün az Alkotó ellen, 

aki az életet adta s csak egyes- 

egyedül veheti el, hiába állitin a 

szaciológia: az öngyilkosság gyá- 

va meghunyászkodás a társada- 

lom előtt, amelyhen az öngyilkos 

jelölt nem tudta a helyét niegta- 

lálni és hiába vitalja a filozófia, 

hogy az öngyilkosság a haláltól 

való oktalan félelem, a haláltól, 

amely szintén élet, vagyis az élet 

folytatása .. Iyen érzékeny lélek 

volt a szelid öregur is. aki férfias 

erővel, nemes béketüréssel hor- 

dozta szivében a töviseket, ami- 

ket a kegyetlen Élet durva keze 
ültetett belé. De egyszer csak 

csordultig telt a keserüség türel- 

mes pohara s az érzékeny lélek 

összeroppant, mint a finom kris- 

tálypohár a durva kéz érintésére. 

A szenvedő aggastyán magányá- 

ban felvonultak a boldog napok 

képei: a régi áldott családi élet, a 
szerető gyermekek és unokák 

meghitt arca, a ragyogó békeidők 
gondtalan évei, amikor anyagi 

proeblémák helyett csak a társa- 

dalmi és müvészeti események ér- 
dekelték szépre. nemesre vágyódó 
lelkét. Eszébe jutoltak a Elasszi- 

kus zene halhatatlanjai: Liszt 
Ferenc, a zseniális abbé, akit sze- 
mélyesen volt alkalma hallgatni a 
hangversenyleremben, amikor a 
világhirüű magyar zenemüvész őr- 

itő extázisba hozta elragadtatott 

közönségét és a hegedü és zon- 

gora többi fejedelmeit, akiket ö 
kulturált itiusága óta mind is- 
mert és szeretett .. És most, egy 
hirtelen kézmozdulattal megpen- 

gette az öregur a halál fekete bil- 
lentyüjét s a szférák zenéjének 

akkordjai mellett elindult az örök 

égi hangyersenyek ceséöllaetermébe, 

ahol angvyalok muzsikálnak és Ce- 

cilia zongorál ... 

GARA ÁKOS. 
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Marlene Dietricn egyetlen 1934-es filme: 
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Ma utoljára: 
Tarzan és társa Főszerepekben: Johnnny 
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Elhalasztotta a táhla a vasuti mühely- 
szfrájk felehbv 

(KOLOZSVÁR) Az emlékezetes 
tavaly februári vasuti muühely. 

sztárjikmozgalom alkalmával a 

munkásság a helyettes igazgató- 
val szemben erőszakosan lépett 
fel és nem akarta elhagyni a mü- 
hely helyiségét, mindaddig, amig 
követeléseiket nem teljesitik. A 
rendőrség és csendőrség csak nagy 
nehézségek árán tudott rendet te- 

[ 1 [ át 

feli tárgyalása 
fellépése miatt a sztrájkmozgalom 

vezetői ellen eljárás indult mely
- 

nek során a törvényszék egész 

sereg munkást sulyosan elitélt. Fe- 

lebbezés folytán most került az 

ügy az itélőtábla elé. Miután há- 

rom vádlott hiányzott, a védelem 

pedig uj tanuk khallgatásának el- 

rendelését kérte, amit a biróság 

tejlesített is, a tárgyalást később 

remteni. A munkásság erőszakos kitüzendő időpontra elhalasztották. 

Tovább havarog a szabásztnájk 
(KOLOZSVÁR) A sztrájkoló 

szabómunkásoknak a konfekciós 
üzletek tulajdonosai 10 százalékos 
béremelést ajánlottak fel, de ezt a 

munkásság csak ugy hajlandó el- 
togadni, ha a kismesterekre is ki- 
terjesztik a béremelést. Emiatt 

még differenciák vannak s igy a 
sztrájk tovább tart. 
Tegnap különben Harkó Ferenc 

Maniu-uccai szabómesterhez miot- 
egy 30 sztrájkoló ellátogatott. an- 
nak megállapitása céljából, hogy 

szabómester a munkásokra zárta 

az ajtót, majd rendőrt hivott. Köz- 

ben a munkások ugy őt, mint egy 

Székely András nevü sztrájktörőt 

bántalmaztak, Az ügyből kifolyó- 

lag négy sztrájkolót rendőrségi ki- 

hallgatásra állitottak. 
A szabósztrájkka! kapcsolatban 

közlik, hogy a helybeli Dácia bőr- 

gyár munkásai bérmozgalmat kez- 

dettek és békés tárgyalásokkal ki- 

vánják a gyári munkásság helyze- 

tét kollektiv szerződésben rendezni, 

nem dolgoznak-e sztrájiktörők A 

(Megtörtént az uj városvezetők beosztása 
(KOLOZSVÁR.) A városi interi- 

már bizottság tegnap ülést tartott, 
amelyen megtörtént az uj város- 

atyák reszort beosztása. Dr. Drá- 

gan főpolgármester megtartotta 

eddigi munkaterületét: a számvevő 

ség, pénztári ügyek és a városveze- 
tés titkos ügyvitele van összponto- 
sitva kezében. Helyettese dr. Anes 

Cornel alpolgármester a közigazga 

tási, jogügyi, pénzügyi, kinevezési 

és előléptetési ügykört látja el. va- 

(-)Az Erdélyi Kárpáti Egyesit- 

let furista Szakosztálya f. hő 28. 

án, vasárnap gyalogkirándulást 

rendez a következő utiránnyal: 

Pokolköz, Tekintő, Lombitető. In- 

dulás reggel S óra 30 perckr. Ve- 

zető: Kardos Béla. Vendégeket szi- 

vesen lát a Szakosztály. 

Hóvihar pusztitott Déel-Ame- 

rikában. Dél-Amerikában őriási hő 

vihar vonult végig ami a trópusi 

éghajlat alatt álló kontinens törté.
 

netében nem volt példa: A hó ma- 

gassága helyenként 2-8 méter. 

Nyolcszoros lopásért négy hő- 

napi fogház. Bázsa Zoltán 28 é
ves 

Str. Bunea 3. szám alatti lakos 

1933-ban munkanélkül volt és 

nyolcrendbeli apróbb lop
ást köve- 

tett el különböző egyéneknél. 
A 

törvényszék első szekciójának ta- 

nácsa ma délelőtt tárgyalta bünpe- 

rét és a mindent beismerő tolvajt 

4 hónapi fogházra itélte. Mig bün- 

társát, aki az egyik lopásról tu- 

dott és azt elhallgatta, 800 lej 

pénzbüntetést kapott. 

lamint a contenciós bizottság elnö- 
ke Dr. Buzea Octavian alpolgár. 
mester technikai, közgazdasági 
ügyeket intéz, ezenkivül az iskola- 
szék elnöke. A harmadik számu 
alpolgármester Pop Petre a köz- 
egészségügy, állategészségügy köz- 

gazdaság és az anyakönyvvezetés 
tartozik a reszortjához. A felebbe- 
zési bizottság tagjai dr. Baritiu, dr. 

- Hadbirósági hirek. Váradi Jó. 
zsef a III. müszaki ezred katonája. 
valamint Csiszár Miklós, a 6. hi- 
dászezred közlegénye ezredüktől 
megszöktek. Büntetésük 2-2 hó- 

nap. - Schuktes Henrik, Crecula 

Josif. Crecula Jon, Fekete János 

Nocinga Ferenc, Popa József és 

Pintean Johana jogtalan határát- 

lépésért kerültek a hadbiróság 

elé, valamennyit fejenként 10-10 

napra itélték. 

„Nagyváradi tolvajokat fog- 

tak el a kolozsvári ószeren" cim- 

mel tegnapi számunkban egy hir 

jelent meg, melyel a rendőrség 

első információja alapján irtunk 

meg. Az ujabb értesülésünk telje- 

sen tisztázza Lakatos Sándor és 

Nemegyei Piroska nagyváradi la-. 

kosokat, mert róluk a kolozsvári 

rendőrség csak információt kért 

a nagyváradi rendőrségtől. Az in- 
formációk alapján a fentnevezette. 
ket haladéktalanul elengedte a 
rendőrség, 

a ééé aeévata
vt vave 

tábla elé. véleménykülönbség mi, 

- Három pakk dohányért , 
börtön. Ciora Alexandru torda a 
kos, tavaly ősszel behatolt el í 
fikba, ahonnan három paki a 
hányt és néhány aranyvé k do. ] 
rettát lopott, Törvényszék ele 
rült, ahol megállapitották ; 
büntetett előéletű és már 
ült betöréses löpásért. Ezér 
évi börtönre marasztalták, 
lott ügye ma került i 

kétszer 

t keltő 
vád. 

a helyi itég. 
. 1 
ugyet és 
itüzends 

ötös tanács elé utallák az 
a tárgyalást hivatalból k 
időpontra napolták el. 

: HETI MUSORA. 

Szerdán fél 9-kor: Az őöreg tekintele. 
(Vigjáták-ujdonság először. A 
dapesti Nemzeti Szinház álland. 

műsordarabja. Gárdonyi Géza 

(KC 
vehen 

maszt 

ostron 
szakbi 
ha a 
szere 

kitart, 
génye után rla: Balázs Sándo ö 
Premer-bérlet C. sz.) i tén 

Csütörtökön fél 9.kor Vadoirág. (Op. 

rett-ujdonság 10-edszer. A cimszt. n 
repben Solymosán Magdával) egy 

Péntek este fél 9-kor: Szerencsemalac enn 
Öperett-ujdonság először. A buda. szer 
pesti Terézköruti szinpad legna Saj! 
gyobbsikerü műsordarabja. Pre minde 

mier-bérlet 7.) és kőz 

Szombat délután 3-kor: Jancsi és Ju. vaslat 
liskaa (Gyermekoperett 2-odszor, süket 
olcsó helyárakkal. A legdrágább kelti : 
jegy 23 lej.) a k 

Szombat este 0-kor: Szerencsemalac, neke 
(Operett-ujdonság 2-odszor.) szer 

Vasárnap délután 3.kor: János oité any 
Teljesen a bemutató előadás sze ai 
rint. Nagyon olcsó, 23 lejes hely teth 

árakkal.) Iger 

Vasárnap 6-kor: Vadoirág. (Operett széltüt 

ujdonság 1iedezer, a cimszerep- drákói 

ben Solymosán Magdával.) tálási 

Vasárnap este 0-kor: Szerencsemalac hogy 

(Operett-ujdonság 3-adszor.) am 

Hétfő este fél 9-kor: Szerencsemala. kata 

(Operett-ujdonság 4-edszer.) és i 

nem 

A ROMÁN OPERA HETI dosá 
MUSORA: lásb 

Szerda október 24: DENEVÉR. 
Péntek, október 26: CARMEN. megez 

Szombat, október 27: AIDA (isko 5.e 
lai matiné). a kon 

Vasárnap, október 28: GIGÁNT dá 

BARÓ (matiné). É 
Elős 

MOZI az i 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: por: 

Ma szerdán utoljára: I. Kém volta mert 

Főszerepben: Conrad Veidt. II Ha k 
lát vakációzik. Föszerepben: Fred 7k 

port á 
rich March. . 

Holuap nagy premier. Kolozsvárt d a ti 

ször. Kettős musor. Két film 
helyárért. I. Csak egyszer szereti 
OÖperettsláger. főszerepben: d 
Gravenur, a Metropolitain Opel? tet 

lághirü tenoristája, Jenny Ju6 kel ; 

Ralp A. Roberts, It. Rühman1! fele 

cAPIToL-MOZGó MUSOR ker 
Szerdán utoljára: Hivaldafény A f 

pompa, káprázat. ragyogás 0s 

rasszója. la 

Jön: zéuttak victor Hug' 
arők azzal 

becsü alkotás: 

errrőmunkás-Moz60 v. 
MUSORA: el 

; fon: 17 t 
Ser. Váii 7. Telef0 ze ntál 
Szerdán 3 és 7 órakor utoljára: osel Néme 

relem városa. Főszerepben , le , 

Schmidt. Helyárak: 10 é' aban 
akk



m éytelan 

(KOLOZSVÁR) Hónapok óta 

vehemens támadás, érvekkel 
alátá- 

asztott magyarázat terv, ötlet 

mtomotja a kormány illetékes 

sakbizottságát. A mottó az, hogy 

ha a jelenlegi export-import rend- 

mere a régi menetben tovább is 

kita t, . 

re megy a kereskedelem, 

elvérszegényedik a nagy és kis- 

ipar és a munkanélküliek tö- 
megének felduzzasztása lesz 
egyedüli, de fekete eredménye 

ennek a kereskedelmi rend- 

szernek. 
Sajnos, hiába minden akció, 

minden propaganda, minden okos 

és közgazdaságilag értelmes ja- 

vaslat, terv és deputációzás, mert 

süket fülekre talál és azt a hitet 

kelti a szakkörökben, hogy 

neken mulhatik a reális uj rend- 
szer elgáncsolása, akiknek ez 
anyagi szempontból furcsa és 
a közérdekkel össze nem egyez- 
tethető érdeke lehet. 

Igen kiváló közgazdásszal be- 
séltüánk ma, aki azonkivül, hogy 
drákói itéletet mond a kontingen- 
tálási rendszer felett, megállapitja, 

a mostan helyzet olyan sulyos 
kataszírófája a kereskedelemnek 
és iparnak, hogy ha 
nem tér ui irányba a gaz- 
dosági elgondolás. akkor rom- 
lásba viszi az ország életképes- 
ségét. " 
A közgazdász igen egyszerü és 

megszivlelésre érdemes módon a 
következő direktivákkal ad ötletet 
a kontingentálás észszerü meg- 
oldásához 
És pedig: 
Először is felállitandó az a té- 

tel, hogy 

az import ne haladja tul az ex- 
port mennyiségét, 

mert ha az importot tulterheljük, 
csetben deviza hiányunk kelet- 
kezik vagyis adósságunk az ex. 
lort állammal ezemben és 

a törlesztéseket nem tudjuk 
vjabb megte-belések nélkül fel- 
jesiteni, 

Azután, Az exnort impolt kr- 
oét német mintára í- a néme- 
y hónapja vezették be -) 
l beszervezni, vagyis 
elszabaditani az export és im- 
rortot ugy, hogy benne a szabad 
kereskedelem elve érvényesül- 

jön 
Szen elv szerint 

á lenne a behozatal, csak 
igen érdekes megoldással, 

Harmadszor: 
zabadd 
azz 
ho az 

wállitmányért járó pénz he- 
) kepee az importőr bont kan. 

velutáritó olyan bont, amelynek 
antált Asa százszázalékosan ga- 
Mimeaéldánl kiszállítottunk 
im zágba félmillió lej értékü 

gyümölcsöt, gyapjut, 
tstb.) 

ekor télmillió lej értékü vá. 

a kulisszák mögött olyan egyé- 

rövidesen 

megdöbbentő tragédia, 

JÓESTÉT! 
Országos érdek, hogy az export-importol 

leljesen felszabadilsák és pénz helyeil bank- 
bonokkal kompenzálják az áruk 
sereforgalnálllll 

sárlóképes bont kapunk érte 
bankgaranciáva] készpénz, 
vagy deviza helyett. 
Ezzel szemben, ha bármilyen 

németországi árura van szüksé- 
günk ezzel megvehetem illetve 
teljes értékben fedezhetem a 
behozatalt. 

Negyedszer. Ha az államnak 
kell kölcsönt visszafizetni, ez eset 
ben a bont, (amelyet fizetőeszköz 
gyanánt az állam elfogad) külföl- 
di fizetési eszközül fel is hasz- 
nálhatja 
Természetesen az esetben 

az állam, mint bont elfogadó üz 
letfél, ezeket az értékpapirokat 
a lombardirozásnál százalék 
csökkenéssel elfogadhatja a fi- 

zetési eszköz gyanánt. 
Ez jelenti egyszersmind, hogy 

az állam igy megkeresi azt az 
összeget, amelyet ma a kompen- 
zációs tranzakcióval, de viszont 
jelenleg a kereskedelem kárára 

élvez. 
A kereskedelem ennek a terv- 

nek kivitelével 
ijelszabadulna a béklyoktól és a 
kivitel és behozatal szabadkeres 
kedelem jelleget nyerne. 

A börze, sőt a magánosok is a bo- 
nok forgalomba hozásánál, hozzá- 
számitva bizonyos kezelési száza- 
lékot 

intenziv és kiadós üzletkötések- 
kel élénkithetné meg az agoni- 

zálóő piacot. 
Ennyit mondott a kontingentá- 

lási ügyről egy közismert közgaz- 
dász és a terv a szakkörök véle- 
ménye szerint minden egyszerüsé- 
ge mellett is értekes. 

Capitol premier mozgó. - Ma utoliáral A legvápráratosabb 

Uütörtökön femetik a tratikus sarsu 
Hahtebó Pétert 

eltekint.tt a boncolástól és megadta 
a temetési engedelyt 

Az ügyészség 

(KOLOZSVÁR,) R.) Az egész város- 
ban nagy részvétet okozott az a 

amelynek 
áldozata Kabdebó Péter 77 éves 
egykori bankigazgató volt, aki 

a hétfőről keddre virradó éjsza- 
ka Jorga-ucca 5. szám alatti la- 
kásán felakasztotta magát. 

Az öreg ur mozgékony alakjával 
fehér szakállával és tekintélyes kül 
sejével együtt jellegzetes figurája 
volt Kolozsvárnak s igy öngyilkos- 
sága annál nagyobb megdöbbe- 
nést okozott. Kabdebó Péter vejé 
nél, dr. Veress Ferenc orvostanár- 
nál lakott immár 20 éve. Első fe. 
leségének haláia után az orvospro- 
fesszor ujra nősült, de az öreg 
Kabdebó továbbra is nála maradt 
mert dr. Veress 

feleségének halála előft megigér- 
lte, hogy apósáról haláláig gon- 
doskodni fog. 

Az öreg ur amolyan titkári szere- 
pet is játszott az orvostanár mel. 
left, akinek a házával és egyéb in- 

gatlanaival járó hivatalos ügyeit 
intézte. A legutóbbi napokban 
azonban a régehben mindig jókedé 
lyü öregur rendkivül mogorva lett 

Bizonvos differenciák merültek 
fol közte és a család között. ame 

lvek miatt kénvezerült volna oel- 

haevni a régi bailékot. 
Z 

Szaratatt valna a aváralkaiha- man 

ZENITH óRA ÉsEszen 

ni, de ezt azok családi körülményei 
nem engedték meg. Valószinüleg 
ezek a tények játszottak közre ab- 
ban, hogy 
Kabdebó Péter, akinek az élet- 
ben sok szenvedésben volt része, 
inkább a halált választotta, bár 
volt veje, dr. Veress szerint, erre 
nézve lényeges oka nem volt. 

Az öngyilkosságot kedden, a reg- 
geli órákban fedezték fel, ugyhogy 
a neki kávét vivő szobaleány az aj- 
tót zárva találta. Erre szólt a tanár 
nak, míire dr. Veress fia, az öregur 
unokája betörte az udvaron levő 
különszoba ablakát és bemászott 
az ablakon, ahol 

az ajtófélfára felakasztottan, ki- 
hült testtel találta meg az öreg- 
urat. 

A halál már régebben bekövetke- 
zett. A hatósági vizsgálat után az 
ügyészség a család kérésére elte- 
kintett a boncolástól. A temetés 
csülörtökön lesz a temető kápol- 
nájából. 
Kabdebő Péter halála dr. Veress 

professzoron kivül fiát, Tibor ház. 

tulaidonost, leánvait br. Feilitseh 
Rudolfnét és Lukács Béla magyar 
tábornok leányát, valamint Nagyv- 
szebenben élő testvérét. Kabdebő 
Osz7kart sujtja, de Kabdebó Péter 
kövismert egvénisége mistt a tra- 
gikus halál legáltalánosabb rész- 
váttaol falál:azott 

z 
sSzenzációs olcsó áraival máris meonverta 

óra és ékezer iavitásokban sneciálista Aranyhbeváljtás lecmaa- 
gasabb áronmn. Cluj, Calea Fecele Ferdinanmnd 2z0. 

a lö önsés bizalmát. 

A „Gloria Transsyivania" 
kishazrálattenyesztők 
egyesületenek kiállitasa 

A kolozsvári „Gloria Transsyl- 
vania" kisháziallattenyésztők egye. 
sülete nagyszabásu kiállitasra ké- 
szül. A kiállitás f. év november 
hő 1-én veszi kezdelét és 4-én za- 
rul. Az egyesület lelkes vezetősége 
ezuttal óhajtja hbemutatni rövid fen 
állásának eredményes munkáját 
tagjainak komoly törekvését a kis 
háziállatok tenyésztésének terén, 
amelyet egészen uj alapokra fek- 
tetve kivánnak meghonositani az 
ország gazdasági alapjainak meg- 
rősitése céljából. 
Ez alkalommal módját ejti az 

egyesület vezetősége: a racionális 
faj- és haszonbaromtitenyésztés, 
méhészet, valamint a fajgalamb s 
házinyultenyésztés okszerü te- 
nyésztésének ismertetlését, annak 
gazdasági jelentőségét, különös te 
kintettel a szegényebb néposztály 

jövedelmi forrásának figyelembe- 
vételével. 

A kiállitás helye a Str. Báii (v 
Fürdő u.)-i „Flora"-kert helyisé- 

geiben lesz. Az egyesület tagjai 
külön-külön nagy ambicióval ké- 
szülnek erre a kiállitásra és re- 
méljük is, hogy Kolozsvár kis- 
háziállattenyésztői ezuttal sem fog 
nak szégyent vallani szép áltatál- 
lományukkal és egyéb ebbe a gaz 
dasági ágba vágó produktumaik- 
kal. 
A kiállitás menetét figyelemmel 

kisérve, arról pontos tájékoztatást 

fogunk nyujtani olvasóinknak. 
..... .............. 

A hadbiróság munkájából 
Dr. Alexandru Pop 51 éves kolozs 
vári lakonál ez év április 11-én a 
hazkutatás alkalmávai Békási vil- 
lájában két fegyvert és*36 töltényt 
találtak s emiatt eljárás indult 
meg ellene, azért hogy a fegyvert 
és a golyót hatósági engedély nél- 
kül tartotta magánál, A hadbirósá 
gi tárgyaláson dr. Pop beigazolta, 
hogy vadászember, akinek állandó 
vadászati engedélye is van, tehát 
a fegyverrejtegetés vádja nem áll- 
hat fenn vele szemben A bíróság 
ezen az alapon felmentő itéletet 
hozott ügyében. 
0 Az Ujságiróklab csütörtöki 

hangversenye. Aca de Barbu éne- 
kel csütörtök este az Ujságiróklub. 
ban. Ennek a nagyvonalu müvész- 
nőnek a fellépése mindig eseményt 
jelent, mert a legbanálisabb ária- 
és dal is megnemesedik, az ujdon- 
ság varázsával hat sugalló, lélektől 

és mély érzéstől átilatott előadásá. 
ban. Egyéniség ez a nagyszerü mü- 
vésznő, akinek a hangja engedel- 
mes, kifejező hangszerré válik az 
érzelmek és szenvedélyek nagy ská 
lájának. Aca de Barbu feljesen u] 
műsorral lép fel czuttal az Ujság- 
iróklub dobogóján s ennek kerető 
ben áriákat és dalokat feo sazda 
kifejezésü hangján megszólaltatn 



Életre-halálra 
J. Futrelle regénye 

XXXIII. 
És csak egyetlenegy ajtó van 

fontolgatta Grimam ur, - az 
ugyanis, amelyen beléptünk. Ezért 
világos, hogy az, aki tegnap este 
itt járt, ott azon a szobán át lé- 
peft be. Nos, jól van. 

Körüljárta egyszer a szobát, ki- 
nyitotta és becsukta elhaladtában 
fal mellett levő szekrények ajta- 
ját és végül megállt a pénzszek- 
rény élőtt. A benikkelezett szánr 
lap, a fogó és a zománcozott ne- 
héz ajtó felületes vizsgálata meg- 
győzte, hogy erőszakot itt nem al 
kalmaztak - a pénzszekrényt biz 

tosan csak felnyitották. Aztán ke- 
resztbevetett lábakkal leült eléje 
a padlóra. 
-- Mi az első két 

náció? - kérdezte- 
- Harminchat, aztán visszafelé 

forgatni tizig. 
Crinun ur harminchatra állitot- 

ta be a számlapot és aztán fülét 
szorcsan a sima ajtóra helyezve, 
a szánilapot lassan visszafelé for 
gatta. Rodrignuez ur mellette állott 
s meglehetősen gyámoltalanul néz- 
te, de látszott rajta a benső feszült 
ség. A mutató tizre ért, azután ki- 

lencre, nyolcra, hétre, ötre. Grimm 
ur elgondolkozva meredt rá az- 
után nyugodtan és minden sietség 
nélkül még egyszer ismételt, min- 
dent. 
- Most, ha megengedi, 

zünk bele, - kérte felállva. 
Rodriguez un felnyitotta a pén- 

zesszekrényt, miközben Grimm ur 

számkombi- 

néz- 

tapintatosan elfeorditotta a sze- 
mét, azután kitárta az ajtót. Sók 

különböző könyv volt egymás fölé 
rakva és több fenn található re- 
keszbe dobva. Grimm ur felfogta, 

hogy ez a rendetlenség arra vezet 
hető vissza, hogy lent a pénztö- 
meg részére kellett helyet terem- 
teniök és ezért mellőzött minden 
kérdést. Ehelyett még egyszer le- 
telepedett a padlóra. 
- A felső magánrekesz zárát 

feltörték, - jegyezte meg pillanat 
tal később. 

Ssi, senor - hagyta helyben 
a diplomata, - A tolvajok nyil- 

ván nem voltak megelégedve az 
ötvenezer aranydollárral; valószi- 
nüleg azt hitték, hogy még valami 
értékes van ott elrejtve. 

-- Igy volt? - kérdezte Grimm 
ur immel-ámmal. 
- Semmi pénzérték, - jelen- 

tette ki a venezuelai. - Volt ott 
néhány fontos állampapir, ezek 
még itt vannak. de pénz nem. 

És egyik papirt sem lopták 
el? 

- Nem, senor. A fiókban csak 
kilenc csomag volt s ezek mind 
a helvükön vannak. ; 

(Folytatjuk.) 

Kumn Mátyás 

Fia R.T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Légrégibb és leg- 
megbízhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

(BUDAPEST) (A ,Jóestét!" tu- 
dőósitójától.) A Magyar Vivőszövet- 
ség a napokban küldi el Genfbe a 
nemzetközi vivőszövetség cimére 
három inditványát, mely a nemzet. 
közi vivószabályokat kivánja mo- 
dernizálni. Az élső magyar javas- 
lat az, hogy 
a tőrvivásban is vezettessék be a 
gépzsüri. 

A magyar mérnökök ugyanis olyan 
tökéletes tussjelző készüléket talál- 
tak fel, mely nemcsak az epében, 
de a törvivásban is csalhatatlanul 
mutatja a találatokat és ezzel le- 
hetetlenné teszi a tőrvivásnál a 
zsüri pártoskodását és a gyarló 
emberi szem tévedését, A találatok 

számát jövöben az epiben is 
mint a tőrnél és kardnál - időhöz 
kötött öt tusban kivánja megálla- 
pitani a magyar szövetség. Ez a 
második javaslat, mely a mérkő- 
zések gyors lefolyását és azok ér- 
dekességét akarja biztositani. 
A harmadik javaslat a nők vivó. 

FRomónia vasárnapi 
ellenfele: az araci 

Gloria 

(KOLOZSVÁR.) (A „Jóestét!" 
tudósítójától.) A Romania vasár- 
nap Aradon, a nevét „Glorla-ra 
változtatott Gloria CFR-rel ját- 
sza le legközelebbi bajnoki mér- 
kőzését. A kolozsyári csapat a Ri- 
pensia ellen kitünően 
csapatával utazik le Aradra, ahol 
bár ellenfele nagy játékerőt kép- 
visel - vasárnap legyőzte a 
NAC-ot! - remélni lehet, hogy to. 
vább viszi győzelmi sorozatát, 
melyet vasárnap csak a biró téves 
itélkezése tudott megszakitani. 

Haragszik Bársu biró. Bukaresti 
jelentés szerint B. Bársu, a vasár- 
napi Ripensia-Románia mérkő- 
zés birója felháborodva tiltakozott 
az ország sajtójának azon megálla. 
pitása ellen hogy a Ripensia csak 
az ő tévedése miatt tudott győzni. 
Erre nézve csak annyit jegyzünk 
meg, hogy aki haragszik, annak 
nincs igaza. Bársu biró sulyosan 

JÓESTÉT! 

El magyar vivószövetség megreformálja 
a nemzeiközi vivósportot 

„FIz emberi szem gyarló - a szoknyauiselet 
ellenkeeiz a Uivás jermészetevel" 

szereplő 

dresszét akarja megreformálni A 

javaslat a nők részére is a bő, tér- 
den alul záródó nadrágot kivánja 
előirni, mert a nadrág sokkal prak 
tikusabb, egészségesebb és esztéti- 
kusabb viselet a vivásban mint a 
szoknya. A szoknya a mozgást aka 
dályozza, a tőr hegye abban gyak- 
ran megakad, ami sokszor gro- 
teszk látványokra ad alkalmat. 
A vivássaál foglalkozó nagy euró. 

pai nemzetek, igy az olaszok öröm 
mel támogatják a magyar javaslato 
kat, mert az olasz vivókörök nyilat 
kozata szerint is az emberzsüri 
megbizhatatlansága különösen a 
szuró fegyverekkel folytatott vi- 
vásban lehetetlenné teszi a sport- 
igazság érvényesülését. A kiábrán- 

dulásnak sok esetben az is az oka, 

hogy a vivók érzik, hogy a zsüri- 

kérdés mail rendszere erősen meg- 

visoli az idegeket is. ami természe- 

tesen nagyban befolyásolja a ver- 

senyek reális eredményeit. 

tévedett a mérközésen és örüljön, 
hogy a jószándéku sajtó ezt a téve. 
dést nem irta a rosszhiszemüség 

számlájára. 
Ströck Aib. amatör. Buda- 

pestről jelentik, hogy Ujpest volt 

válogatott jobbszélsője nagy forma 
hanyatláson esett át Jelenleg a 
Pamutipari SC tagja, melynek cia 
patában várakozási idejének letet 
te után amatöőralapon akar ját- 

szani- 

riási méretü Memzeti 
Stadiónt épiítenek 

Buödapesten 

Budapesti tudósitónk jelenti: Az 
Országos Testnevelesi Tanács ta- 
nácsülése véglegesen döntött a rég. 
óta vajudó Nemzeti Stadion ügyé- 
ben. A tanácsülés kimondotta, 
hogy felépitik a Nemzeti Stadiont, 

melv méreteiben és modern beren- 

Jezéseiben a legtöke tesebb lesz a 

világon. Ezenkivül még egy kisebb 

- e a jelenlegi magyar sportte- 

lepeknél mégis lagyoba - sta 

diont is épittetnek eningek és ki- 

BÁR 
Telefon: 10-49. 

Piaja Mihail Viteazul No. 13. 

zememen 

Rudvas, lemez, sodrony, 
szeg és szerszám, épület és 
butor vasalás. 

és closet berendezések. 
Műszaki árula! 

*W 
* 

Fürdöszoba 

sebb versenyek céljajra. A z 
költségek fedezésére nagyetüia ös. 

szeget tog beállitani , jövő évt 
lami költségvetésbe. á 

Szenzációs uj marathon 
futórekoro ! 

Rómából jelentik, hogy az 
Fanelli a tegnapi atlétikai ven m0s 

. . Sen, az keretében a matathoni futás / 
rekordját 2 óra 26 perc 108 m ld 
re javitotta. Fanclli szenzációs 37 
kordját teljesen biteles körüne Egy 
nyek között érte el és igy aztuem n 
zetközlleg is hitelesíteni fogják. Az 

Lucbide nyilatkozik ha 
a magyar-román spori ugy, 

konfliktusról I az 

(BUDAPEST. A Nemzeti Spon be . rt Ebber 
közli Luchide Octávnak, a romá, 
labdarugőszövetség fötitkáránai Mz 
nyilatkozatát a Mmagyar-román álla 
sportkonfliktus ügyében. Nyilatk, céll 
zatában , legy 

a magyarokat okolja a főtitká 
azért, hogy megszakadt ma Az ö 
gyar-román sportérintkezés, mind 

Elsősorban a Barátky.ügy volt - k 
szerinte - az, ami elmérgesitette rke 
a viszonyt, másrészről pedig bi. forgó 
zonyos incidensek", - mondotla és le 
- amelyek a klözhatóságok he . 
avatkozását vonták maguk után s 
amelyek kivánatossá tették, hogy Ed: 
egyelőre ne szerepeljenek magyar 
csapatok Romániában, különösen 
Erdélyben nem." Hibáztatja Lu. 
chide a magyar labdarugószövet 
séget, hogy 

a budapesti csapatok nem hiv. 
ják meg az erdélyi csapatokat 

Budapestre, 
de kifogás az is, hogy a magya- (x0 
rok nem támogatták Románia fel- számű 
vételét a Középeurópai Kupába. hadva 

Luchide állitásaival szemben nya h 
magyar részről megjegyzik, hogy és őrü 

a magyar-román snportkonflik- 4 meg 
tus előidézője a román szövetsét tézetér 
volt, mintahogy a Nemzetközi tehol. 
Labdarugó Szövetség megállapi- esszót 

totta a Barátky-ügyben is. u ; 

Másrészről pedig az emlékezetes nem 
magyar-román amatőr kupamél kéltség 
kőzés szolgált tápanyagul az elhi alázat 
degülésnek, amikor rem 

a román szövetség szabályelle elszige 
nesen profijátókosokkal állt ki hátu, 

a magyarok ellen. padom 

Az atmoszféra megjavulása ezek n 1 
szerint tehát Bukaresttől függ. ségil 

ry sék]e 

agyar-Belga válogatot Sz 
laboarugó mérkőzés másik 

guöapesten lanul 

(BUDAPEST.) A Magyar Labó hába 
rugó Szövetség elnöksége tár8) viie 
lásokat folytat a belgákkal 
egy magyar-helga válogató 

mérkőzés lejátszására, ár 
amely novemberben lennée B i é 
pesten. A tárgyalások igen él 
haladott stádiumban vannak, 
hogy az érdekes mérkőzés biz 
ra vehető. Amennyiben mégi yék 
lami akadálya volna a mérkő? 
nek, ugy . 

a jüdöszlávokat hivják meg B 
dapestre. mél 

Ebben az évben egyébkél! FE 
egy válogatott mérkőzése lesz valla 

olaszokka pa gyar á ; gyarországnak az Rómi 
mérközés valószinüleg 
lesz december 9-én. 



(LoNDON.) A londoni sajtó 
az tnagy cikket ir arról, hogy 
eny 

lág. 
ap. 

mos 

kiállitáson bemutatásra kerüli 

az ugynevezett „ideális lakás." 
Egy préselt acélból készült házról 
an szó, amelyet bármiféle méret- 
en és nagyságban szállitanak. 
Az acélházat egy speciális gyár- 

ban készitik, amely három nap 
alatt felállitja azt, 

ugy, hogy a ház teljesen készen 
ill az összes kulcsokkal és együtt 
és azonnal használatba vehető. 
Ebben 

ideális házban" a legkülön- 
bözőbb gépezetek és szerkezetek 
állanak rendelkezésre azzal a 
céllal, hogy a bentlakóknak ne 
legyen szükségük semmiféle sze 

mélyzetre. 
Az összes szerkezetek és gépek 
mind ilyen préselt acélból készül- 
nek. Van például benne egy külön 

mé. 

em. 

ri. 

bort 

nán 
nak 

nán 

tko. 

az angol fővárosban rendezelt 

van a 

JÓESTÉT! 
Három nap alalt felállitják Angliában 

a présell acélból készült „ideális házal" 
másik készülék olyasfajta, mint 
a bicikliszerkezet, összetöri a diót 
elkésziti a krémet és a különböző 
mártásokat. 
Az ideális házban" az ágy 
mellett egy tőzöszekrény áll, a 
mely egyetlen gombnyomásra 
müködésbe hozza a kávéfőző 

gépezetet, 
amelyet csak meg kell tölteni ká- 
véval, hogy azután a gép elkészit- 
se a feketekávét, sőt egy csapon 
keresztül az eléjetartott csészébe 
ki is tőltse. Külön gépszerkezet 

kétszersülit készitésére. 
Van egy speciális önmüködő gé. 
pezet, amely a kutyák lemosásá- 
ra szolgál. Az ajtózárak szintén 
önmüködő szerkezetüek, maguk- 
tól csukódnak és záródnak és 
általában 
az egész „ideális ház" a legkü- 
lönbözőbb és a hegfantasztiku- 
sabb gépszerkezetekkel van el 

tette szerkezet. Azután van egy óriási és pedig annak megfelelően, hogy bi. forgő kerék, amely szappanozzn nőtlen, vagy családos embe- otta és lemossa a gyermekeket. Egyl rek részére kell azt szálliítani be- 

án s . ; 
", Eddig nem is tudtam!... 
gyar z a e . 
Ösen 

(KOLOZSVÁR.) A józanész 
sámüzöttjeinek intézete felé ha- 
hdva októbervégi napsugár ara- 
nya hull rám. Lombroso „Lángész 
és őrült"-je jut eszembe, amikor 
4 megzavarodottak kolozsvári in- 
tézetének udvarára érek. Orvos 
"hol. Megtudom: Hatigean pro- 
fesszor elnöklete mellett kongresz 
szus van. . . A selyempalástként 
rám simuló csendben már majd- 
nem elszunditásra hajló megbé- 
téltséget kezdtem érezni, amikor 
alázatos, de hangos „szabad ké- 
Tem" zökkentett ki egyedüllétem 
elszigeteltségéből Sovány, hajlott 
hátu, ötvenév körüli ember lépett 
Padomhoz, akinek a külseje erő- 
"n illusztrálta, hogy hadilábon 
ill az élettel, Erőszakolt udvarias- 
íggal válaszoltamm neki: ,Tes- 

é sék[4 

Szerényen meghuzódott a pad 
ásik végén és egy ideig hangta- 

anul szemlélte - velem együltt - 

U 

abda lábaink előtt kenyérkereső kör. 
gya on járó hangya-csoportot, Rö- 

videsen beleunt azonban ebbe a 

javitást garancia mellett 
vállalunk. Rossz töltő- 
tollakat ujakra becseré- 
lünk. - Iridium-hegyü 

P duble-toll kapható. z 
EHÉNR irógép és töltőtoll- 

állalat Ciuj, Sír. Reg. Maria 2 
elefon: 11-09. 

uda 
lőre- 

us 
ztos: 

va 
őzés 

B 

més 

M: 

ába' 

mnek hittem. 

tünődő szórakozásba. Látszólag 
ügyet sem vetettem beszélhetnék- 
jének félreismerhetetlen tüneteire, 
de mindez nem segitett rajtam. Egy 
szerre csak révedező szemeit nyug 
talanul rebbenő tekintetét rámsze- 
gezve, megkezdte a beszélgetést. 
- Uraságod kicsoda és mi já- 

ratban van itt? 

- Ujságiró vagyok és irni jöt. 
tem az intézet érdekesebb lakói- 

ról - mondom. . 
„8BOLOND AZ VAN ITT BÖVEN" 
- Na, erről van is mit irni! - 

szól a deresedő haju férfi, -. 
mert 

bolond az van itt bőven . . . Igaz 
hogy a mult hélen huszonötöt 
vittek Mármarosszigeteee de 
azért maradt még nálunk egy 
pár érdekesebb figura!... 
Zavaros tekintetü férfi jön fe- 

lénk, Katonaköpeny van a vállán, 
fején csákó. Emherem meghajol 
előtte. A katonaruhás büszkén 
szalutálva fogadja a köszöntést és 
tovább sétál akár egy marsall. 
Emberem igy szól: 
- Ez nagyon bolond szegény. 

Hát hogyne kérem, amikor 
azt képzeli magáról, hogy ő a 
kinai császár. Pedig ha tudná, 

és bizalmasan igy árulja el s 
nagy titkot: Én vagyok, a kinai 

császár!.. 
Látva megdöbbenésemet 
lőzva tette hozzá: 

- De ezt itt nem tudia senki. 
mert ingoknitóhan vagvyok itt! 
Tetszik tudni terepszemlét tartok! 

Ezekntán tisztába töttem embe- 
remmel aki eddiz olvan normá- 
lisan viselkedett. hogy épelmélü. 

Meost azonban el. 

titko- 

Ezek az automatikus és többnvi- 
re egyetlen gombnyomásra mükö- 
désbe jövő gépszerkezetek a ben- 
ne lakók számára mndhatni idea- 
lis kényelmet nyujt azoknak mert 
minden házi munkát elvégeznek 
és a személyzetet fölöslegessé te- 
szik 

Az angliai házialkalmazottak 
szövetsége a lapokban már is 
tiltakozást tett közzé, hogy már 
ezen a téren is ki akarják őket 

szoritani a helyükből. 
A préselt acélból készült „ideá- 

lis házak" körül igy máris erősen 
kavarog a közvélemény. Az igaz- 
ság kedvéért azonban meg kell je- 
gyezni, hogy 
az „ideális ház" egy tekintetben 
csöppet sem ideális, amennyi- 
ben a berendezése rendkivül 
költséges és drága, ugy, hogy 
nagy luxusszámba megy egy 
ilyen „ideális Iskásnak" a be- 

rendezése 
Legalább is sokkal többe, mint 
amennyibe a háztartás, személy- 
zettel egvütt való fentartása kerül. 
....................... 

„Őrülten" jópofa császárokkal lehet 
találkozni -- Kolozsváron 

Ami Pesten „Lipótmező", Kolozsváron „Trefort-tető!"... 
bucsuztam tőle. Melegen szoritot- 
ta meg a kezemet: 
HMHaáboru esetén bizalommal 
fordulhat hozzám!.. 
A pavillonok mögötti padra me 

nekültem. Itt egy bácsikának el- 
ujságoltam a kinai császárral" 
való találkozásomat. 
- Az első 1920 óta van az in- 

tézetben és arról nevezetes, hogy 
minden hónapban változik a 
mániája Egy darabig Hitlernek 
nevezte magát, majd multimil- 
liomossá avanzsált, kinek egyet 
len célja megvásárolni a klini- 
kát és ingyen kezeltetni a bete- 

geket. 
Mert pénzért - ugymond - nem 
vicc! Ezenkivül még az a má- 
niája, hogy minden előtte elhala- 
dó nőt mélyen üdvözöl, herceg- 
nőnek" képzelve. 
Érdeklődve hallgattam a bácsi- 

ka elbeszélését, aztán nemvárt 
kérdéssel lepett meg: 

Ön ugyebár uj beteg? 
Nagyon elképpedtem, mert em- 

berem megnyugtatólag fordult hoz 
zám: 
- Na, ne szégyelje kérem be- 

gyok. 
Ez pedig fölötte meglepett. Jobb 

nak láttam a pad legvégére hu- 
zódni, 
Nyájaskodó ismeretlenem na- 

gyot sőhajtott és most már a szi- 
nészet hanyatlásáról tartott elő- 
adást. Egy és ugyanazon monda- 
tot ismételte közben, mint egy 
időte befutó express. pár lépést 
sétál, majd a padra ül. Azután ide 
gesen felugrik és előlről kezdi az 
egészet, 

vallani, hisz én is bolond va- 

Ezt mondja: 
- Sose lesz a szinészet azon a 
nivón, amelyen a békeévekben ál 
lott!,. 

Ezt az embert direktor ur azon- 
nal engedjék szabadon: Mert ez 
- kérem - normális.. 

BARÁTAIM, - AZ ISMERŐSÖK 
János az intézet legelégedettebb 

és legboldogabb hivatalos bolond- 
ja régi ismerősön Már több iz- 
ben írtam róla, felmondata: 
Meg vagyok elégedve a helyze- 
temmel, mert mint minősített 
bolond, mindenkinek megmond 
hatom az igazat. 

Bolond vagyok! Szamárság ké- 
rem, amikor azt mondják, hogy 
bolond a világ, azért boldogtalan. 
Nagyon is józan kérem és ezért 
nem tud boldog lenni. 
Tegnapi látogatásom alkalmá- 

val azonban János nem igy nyi. 
latkozott. A boldogság dicséreté- 
ből panaszokba süppedt. Főldre- 
szegzett morózus tekintettel kere- 
sett valamit. 
- Mit keresel, János? 
- Azt keresem, amit minden 

megelégedett ember egyszer elve- 
szit: - a boldogságomat! 
Amikor végre dörmögve eltávo- 

zott, az a kétség maradt bennem, 
hogy egy megbolondult okos em- 
berrel, illetve egy okos bolonddal 
beszéltem. 
Uram, az elmegyégyintézetbe 

János helyett egy uj boldog em- 
ber kerestetik! 

Tartia melankóliába esett penz- 
ügyigazgató pavillonjába senkit 
sem engednek Okuk van rá.. A 
pavillon előtt azonban érdekesebb 
beteggel taláikozom, Szigethv Sán 
dornak hivják akivel negyedik 
gimnáziumban egymás mellett ül. 
tünk a piaristákaál. Amikor csz- 
tályfőnökünkkel a Házzsongárdba 
mentünk sétálni, Szigethy külön 
engedélyt kért arra, hogy a Hold- 
világ ucca felől jöhessen. A Pas- 
teur-uccában ugyanis sosem járt, 
mert irtózott az őrültekházától. 
És milyen az élet, mert Szigethy 
immár hét esztendeje itt lakik.. 
Ahogy kifele jövök az intézet- 

ből, sietős lépésű férfi jön felém. 
Kabátját balkezével összefogja, 
mig a jobbal energikus gesztusok- 
kal kiséri beszédét IHangos mono- 
lógjából csak ennyit hallok: 
- Lehetetlen, hogy ezek a feje- 

tetejére állitott gazdasági és tár- 
sadalmi viszonyok lovább tartsa. 
nak! . Kezével fölényes hihetet- 
lenségének izgatott mozdulatát 
rajzolja a levegőbe.. 
Lám, már a bolond is tud a 

mai fura társadalmi és főképp 
gazdasági viszonyokról, amitől 
egy kicsit ő is észretér. . . Az ép- 
elméjü pedig ebbe bolondal bele.. 

tajnay Tibor 
...................... 

Kémkedés vádjával letartóz- 
tatták Berchtold László 

grófot 

(PRÁGA.) A Cesce Colov c: lap 
azt a hiradást közli hogy a kassai 
rendőrség letartóztatta gr. Berch- 
told László birtokos, volt osztrák- 
magyar külügyminiszter unokáját, 
Berchtold grófot államellenes iz- 
gatással vádolják és azzal, hogy 
részt vett egy, a Csehszlovákia ál- 
lam elleni kémszervezet munká- 
jában. 



HIRD 
FÜRÉSZPOROS kályha nagy mü 

JÓESTET! 

SEK 
NAPOS butorozatlan szoba nagy 

kü hidetések kezelési dija 5L. A ime. 
ket aznapi megie enésre d.e. 11 óráig lehet 

Ha 
átala 

szavarként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lej szit 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés,- en [ 

. t. 

feladu, 

helybe való, olcsón kiadó. Cal. Re- előszobával, vizvezetékkel azonnal K .. . 

gele Ferdinand 141 (6896) vagy november 1-re kiadó. Calea ULON FELEK 1 
BAROMVÁSÁRTÉRREL szem- EFeleacului 8-a, (6949) ....... Felel 

ben jóforgalmu vendéglő 15 száza OLCSÓN kiadó fél üzlethelyiség FELKÉREM az 
Biztos üzlet, Azonnalra, Abszolu . ; azon egyé 

diszkréció, Bara ak n e lékot jövedelmez, ede. Értekezni forgalmas helyen. Str N. Jorga 2. kik Sas János ur (születet Nyo 
Dobkályha, Garanciaképes, Gyor aguna 20, Szabón (6028) Előnyomda. (6980) csa, jud. Bihor) hollétérá tua 

san Hálás legyen, iüség, Istenben nak valamit faradjanak he an, gyen, 8 MEGVÉTELRE kerések irodai v dóhivatalb a 
bizok, Jóbarátság, Készpénz, Meg-. 1 erese sAh . ; adóhivata a (08) Szerke: 
bizhatóság, Nem bánja meg, Nem iróasztalt, széket. Hirsch n o ALLAST KERES FOGTECHNIKCS, okleveles k 
nagy igényü, Pénztárnoknő, Pax, Calea Motilor 14. I 469 7) se.. az operációhoz is ért, vidékre azan 
Rentabilis, Szerénység, Szeretnék GYERMEKKOCSI külföldi, mo- ; nal állásba menne megfelelő dija. 

boldog lenni Szorgalmas, Szabad. dern, kitünő állapotban eladó. Str OVONŐI képzettséggel 31 éves zás mellett „Tiz é-i prakszis l 

ság, Szeressük egymást, Virág a Berthelot 26. (6947) özvegy orvos mellé házvezetőnő- Eére a kiadó továbpit. 16025, 
Tavaszban Maniu 274 jeligékre ELADÓ olcsó uj férfi kabát, nek, vagy egyéb teendők végzésére KÖLTÖZKÖDŐK Feregmen, euy 
levelek vannak a kiadóban. szörmével kibélelve. Voevodului alkalmazást keres. Cimeket Gon- sitsék lakásaika snlent Ei. 1 

. . 1 kat Paragazzal Meg 

Grünhut Jibou, lapját további. 3. (6950) dos jeligére. (6899) bizható, olcsól Információk: Pat, 

tottuk. VASKÁLYHA nagy fütőfelületü EGY intelligens leány házveze- Carolina-tér 1. (603y) 

KÖZÉPRÖRU keresztény tiszt- szép kivitelüű, teljesen jókarban tőnői állást keres jobb családnál GYÜMÖLCSPÁLINKA KIrFő. 

viselőnő házasság céljából megis- eladó. Érdeklődők megtekinthetik a főzést is vállalja. Cimet „Jól fő- ZÉST vállalok jutányos árben i 

merkedne hozzáillő urra. „Próba délelőtt bármikor. Str. Matei Ba- zőf' jeligére. (6958) Ilie, Macelar 200 (6054) v 

szerencse." (6065) sarab ó (6952) KÉSZPÉNZGARANCIÁVAL ren CSEKE csokoládé bonbonjai ol. Azi ké 
ELADÓ egy félsülyesztett gyer- delkező 35 éves ember, volt álla- csók és jók. Piata Unirii 22. 6905 - 

mekkocsi. Calvin u. 20 f6955) mi alkalmazott inkasszói, raktár- jó cigányzenekart felveszek, nyomi 

VET EL MEGVÉTELRE keresek 35 ezer noki, vagy ehhez hasonló állást Erdélyi Borozó, Cal. Victoriei 41 -N 
lazátantsa lejes Gazdák Bankja betétkönyvet keres. Cimeket „Bizalmi" jeligére (6964) - 

Cim a kiadóban. (6957) (6961) HAT hónapi 1 0 

SZEK. E i . : ; " pig szép hull sziparo 
, VESZEK ELADOK indefele FOGTECHNIKAI - laborato- BOLTISZOLGA kocsis vagy eh- lesz a haja, é, Mirrkin g 

tgroka állalok ggása riumi felszerelést, használt, - jó hez hasonló állást keresek. Fábián fodrásznál készitteti részletiizetés VvéDEL 

AT elesén válalok NBEK- Allapotban levőt keresek megvé Str. Pasteur 13. (6963) mellett. Piata Unirii 12 6596 4 
GER, CAL. VICTORIEI 25. szám. okat kérnek Fo ...... 4 

; elree - Ajánlatokat kérnék FÜSZER. és rövidáruban jártas MASSZIROZÁST ez na gyilkos 
(6334) z .. : : é 2 végez házak. 

i gászat jeligére a kiadóhivatalba' szorgalmas leány állást keres. nál fiatal urinő. Megkereséseket 
HASZNÁLT ruhákat vesz, elad, 

(6959) dolgogom jelige 2 inő. M 

cserel DOROTHEUM P. Unirii 22 sSzombaton nem dolgozom jeligé „Masszirozónő" jeligére kér. (6480 1 
dvatban (6128) KEZZEL SZEDETT különféle re a kiadóba. (6960) KALYHÁSMESTER vállalja fe A 
dvt. renete fajalmák olcsón eladók. GYERMEKSZERETŐ izr. urinő lelősség mellett bármilyen kályhák toia ? 
SE Ubabu ibamal ké iba- Str. Bratianu 37. (6962) elmenne házvezetőnönek. „Jó bá- konyhakemencék fel, vagy átraká- mithata 

Hodne e ős a egy fehér köris tönk eladó. Donát- SZOPTATOS dada bejáróhelyet beállitását. Spaller Károly, Cal. 7 

pko ker jel ut ö6a tz (6800) keresek. Str. Minerilor 16. (6978) Deebal 58., vagy Cásanui-ucca . 
, wWI z x 3 elá sSz: , . 

akasztható vitrin (elpészeknek jól. 50-60 MÉTER! 1ÁAZSA keézzel 3 EZER lej garanciával elárusi ' re EYE er . 

Nagy pléh pe zsgősüveg-reklám szedett finom fajalma nagyon ol- tónői vagy ehhez hasonló állást el ICADELLY- EPE E n 

só adó i i A c t s. a * 

(italmérőnek alkalmas), asztalok, csón eladó. Cim a kiadóban. (6968) keresek, esetleg kóser kosztadás mecniant ert leilő - lega 

üveges lapos szekrény fölnyitható VENNÉK 10 hold elsőosztályu hoz társulnék. „Létminimum jei ny lvétetik. evanot uhám, 

tedéllel (uccai cukorárus vagy szántót Cluj közelében. Ajánlatokat gére (6976) " fedc 1e 0 N 

sátrasoknak nagyon megfelelő) Szántó jeligére. (6966) .................. a féldeci rummal lej. Török- adi 

Cim: Str. Fericirei 17. sz. (6865) ELADÓ férfi átmeneti és télika- : eletéldedi mekáé ee ik 1DŐ]4 

ALBINA BETÉTKÖNYVET ke-bátok, iróasztal, székek, lámpák és 
. énl ent 

resek megvételre harmincezer lej- szönyegszövöszék. Értekezni: Sa- ALLAST KAPHAT r delmi fajborok Eelénkén 2 melék 

ig. Ajánlatokat „Készpénz jeligé- Elisabeta 33., házmesternél, (6977) .. - 

re a kiadóba kérek. (6946) ÖZLETBERENDEZÉS olcsón E ALLANDO munkára azonnal - 

i adó Cim: Cal. Regele Ferdinan belepesre keresek „Blendel" keret- t0ta el ra igér 

yelem zi veszek magas 37 II. 4. (6979) készitőt, aki teljesen perfekt az apebnárra Mataszó ak 

Kéesznezezl Használt ka- KIADÓ november Ire egy szo- aranyozásban. Cim a kiadóban. iskola birtok perének 

cpattakat vájosi buudáka naipua bevezetve Str. Garibaldi 26. Gelu IDŐSEBBE nő, ki mindenféle térgyalását mele 

mindentféle férfi ruhanemüeket. sarok. (6975) házi munkához ért, felvéteetik. Fe. (BUKAREST) Te gnapelőttre . 

Figyelem II. Afenti targyaka hérváry Mihály, Str. Manpietilo volt kitüzve a Semmitőszék előtt lénye 

a legolcsóbban nálam szerezheti be: á é 92. 6951 élvi Római Katholikus Egy- 

„A 0" Strada Nic. lorga 1I. az erdélyi Római Ka 1 éjjeli 

Ac i KIADO AKAS DOLGOZNI tudó mindenes aki nházmegye őt birtokperének 
. .... ... : . * : zs x 

ZÁZALÉKOT jövedelmező a háztartásban jártas, felvétetik. lása. Az egyik pör a Koloz Eze 

6. földszint 4. ajtó. (6926) adó. Str. Tudor Viadinireet UGYES KISEGITŐT piaci áru- vimnáziun a többi a og latot: 

KÜLÖNBÖZŐ nagyságu jókar- ! 571 láshoz garanciával felveszünk. Haj ezyéb kol éztán árvaházáta, Halás 

ban levő olajos vashordók olcsó VILÁGOS Szaraz raktárhelyiség nal halcsarnok, Str. Dubalarilor. eni : ldmüvelésügyi minisz sSf (I 

áron eladók. Értekezni Mera" 1012x5 m' kiadó. Decebal 15. sz. Élő ponty erkezelt. ; (6981) ani fal bérbevett ingatlanok org, 

garage. Str. Reg. Ferdinand 56. (6935) PERFEKT füszeres segédet sze- tkozott A tárgyaláson 
(6792) 2100 LEJÉRT 3 szobás, kony- nrényigényüt, szorgalmas, román- várfA. E zo enátor is megie 

Nől LEANYKA TELIKABÁ- hás lakás kiadó. Donobantilor 19. magyar nyelvtudással keresek. Evártés, aapototta Az uj ha port 
; ent . Óra; 

TOK, férfi-, fiu-ruhák és kabátok (6934) Cim a kiadóban (6983) táridőt február 5-ére tüzték ki. éni 

olcsó vására megkezdődött. Park, KÜLÖNBEJÁRATU uccai par- CIPÉSZ munkást felveszek, Cal. i vél 

Str. Gh. Baritiu 6. .5700) kettes szoba kiadó. Decebal 15. sz HRegele Ferdinand 72. (6967) szemum 

MINDENKINEL legmagasabb ár 
(6937) SÜRGŐSEN kerések garanciaké : ; 

ban veszek használt fértiruhákat KIADÓ szoba, konyha mellék- npes eladót kőser kövér szárnyasra. Urdessen eon m 

csekély haszonnal eladok. Roth, P. helyiségekkel napos oldalon. Calea Értekezni délután 4-7-ig, Strada a „JÓESTET!- k 

Unirii 5. sz. (6485) ! Regele Ferdinand 129. (6900) I Chinez 2. Schwartz-nál. (6972) rt evet 

atttsa ataai ötg t f egepe r 

cabaré miüsorral szórakoz- Családiműs 
itatja minden este 
t. közönséget! a 
a zöélztétébét. 

a ttasna Brima borok- szotd árak- 
Azuga sör. 



a mnuár? szörmézést, 
nalla javítast legolcsobban ké- 
mlstein szücs. Cluj Regele 
szit Eerdimand 13, az udvarban. 

Felelős szerkesztő és lapt
ulajdonos: 

mAvYER ANTAL 

mtatott a M A Y E R-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Clulii 

Nyo 

tőség és kiadóhivatal: Regele 
ke farálnano 66, balra 

lelelon 61. 

Szer! 

Október. 25. Csütörtök. Róm. 
Naptár katn. Moór, Bianka.rrot. In. 
Cuiysant. Uor. katn, M. Martian Val. 

ki. 10. Cnesvan. 

NEM DOHANYZÓ 
Kiss és Nagy egy kupéban utaznak, 

4at kérdi Kiss: 
- KMondd kérlek, szabad itt dohá- 

- Nem szabad. Ez nem dohányzó. 
- Ugy? És honnan van az a sak 

szivarpég? 
- Azoktól, akik nem kérdezték ,.. 

VÉDELEM 
4 védődgyvéd értekezik a rabló- 

gyilkossal és megkérdi: 
- Csupán a nagybátyját ölte meg? 

n... 
- Kár. Ha az egész családot kiir. 

totta polna, védőbeszédemben a beszá- 
mithatatlanságra hivatkozhattam vol 
na... . E 

özvEGYSÉG 
A szép Kissné csak most lett özvegy 

és a szerelmes Nagy máris meglátogat- 
ja és szerelmével ostromolja. 

- De Nagy - mondja az asszony 
- begalább addig várjon, amig a gyász- 

iuhámat lebetem. 

-Na, - ponogatja a vállát Nagy 
-addig az öt percig ép várhatok... 
IDŐJARAE 

- Nemsokára rengeteg adósság les 
esedékes. 

- Igazán? 

- Igen. Mindazok, amelyeket akkor- 

ra igértek, majd ha fagy... 

.... 

Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint a nappali hőmérséklet 
lényegesen nem változik, küisebb 
Eljeli fagyok várhatók. 

Inspekciós gyógyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
ketárak teljesitenek éljeli eretgá 
HDr Hintz (Uniri térj, Dr 

(Cuza Voda tér), Flohr Jo- 
or egele Ferdinand ut) Diana 

ga ucca.) ; 

port Cuji Épitőmunkás cso- 
érai kezó 27-én, szombaton este 8 
yezdettel nagyszabásu tánc- 
otthar tendez az Épitőmunkás- 

mébe, ulonnan átalakitott diszter 
telettel (Str. Váii 74) melyre tisz- 
gyó k,meghivja a szórakoznivá- 
ipba nséget a rendezőség. Be- 

1 személyenként 20 lej 

1I jobb olcsóbb 

nyomit - 

- Félmillió embert marnak ha 
lálra évente a kigyók Indiában. 
Egy ujabb statisztikai megállapi- 
tás szerint Indiában évente fél- 

millió ember hal meg kigyómará- 
sok következtében. Az angol kor- 
mánynak, amely nagy küzdelmet 
folytat e szörnyü veszedelem ellen 
nagy gondot okoz, hogy miképpen 
vehesse fel sikeresen a harcot a 
kigyómarások pusztitásáival szem 
Ben. Az indai Haffkiner tudoma- 
nyos intézet legutóbb 400 ezer lej- 
nek megfelelő összegü dijat tü- 
zött ki, egy olyan tanulmány meg 
irásáras amely a halátos kimenetelű 
kigyómarás veszedelmével szem- 
ben megfelelő gyors orvosszert 
ajánl. A legnagyobb baj ugyanis, 
hogy még enyhébb esetekben is 
nehéz a benszülötteket megmen- 
teni mert Indiában kevés az or- 
vos, aki azonnal elsősegélyt nyujt 

szeretünk." Operettsláger, 

voltam. 

- üötvenéves a töltőtoll. Né- 
metországban most ünnepelték a 

töhőtoll feltalálójávak 60. évfor. 

dulóját. A feltaláló Daniel Schwen 
ter nevü költő s matematikus volt 

aki 1866 Nürnbergben született. 

Schwenter a feltalálás körülmé- 

nyeit egy: A teremtés őrája cimü 

könyvben meg is irta. Ebben a 

könyvében elmondja, hogy tulaj- 

donképpen az az elgondolás vezet 

te rá a találmányára, hogy iró em 

bereknek tulsokat kell mártogatni 

a tollát a tintásüvegbe, vagy olyan 

eset is adódhatik a számára, ami- 

kor a tintásüveget vagy a tinta- 

tartót nem hordhatja magával 3 
tehát az irók, tudósok és a gyako- 

ri irásra kényszerülő tanulók szá- 

má a szánta taláumányát, ame 

Iiyet azonban csak az utóbbi évek- 

ben tökéletesitettek a mai megfe- 

lelő formájára, mert a Schwenter 

által teltalált tö.tőtl1 még meg- 

lehetősen primitiv formáju volt. 

- A dohányzás, mint vakok vl- 

gasztalásaa Angliában az orvosok 

nemrég megáliapitották. hogy a 

szigetország területén élő vakok 

98 százaléka szenvedélyes dohány 

zó. Ezek részint cigarettáznak, ré- 
szant pedig pipáznak akkor, ami- 

kor a munkájukat végzik és elbe- 

széléseikből az orvosi megállapitá 

sok szerint kiderült, hogy a do- 

hányzás a maguk 

főbb életvigasztalásnak tekintik. 

Minthogy nem látnak az élet sok 

szépségétől vannak megfosztva, de 

mindezért bőségesen kárpótolja 

öket a dohányzás Az orvosi kuta- 

tások megállapitották azt is, hogy 

a vakoknál a dohányzás igen jó 

idegcsillapitónak bizonyult, mert 

azokat is, kik felnőtt korban vesz 

tették el látásukat s emiatt rend 

kivül idegesek, valóságos gyógy- 

kurában lehet részesiteni a do- 

hányvzásra való rászoktatás által. 

hatnek a megmart egyéneknek. ! 

Holnap, csütörtőkön nagy premier a Ro 

Kolozsváron. Kettős műsor. 2 film egy nelyárért. 
föszerepben Louis Graveur. Metropolitain 

tenoristája, jenny Jugo, Ralph A., Roberts H. Rühman. - II. Közkivánatra: 

Ké Főszerepben: Conrad Veidt. 

részéről a leg- 

- Dr. Porsche ideggyógyászati 
rendeléseit ujra megkezdte, Cluj, 

Piata Unirii 10. 

- Már a szöllőfogyasztásban is 
világrekordot állitóttak fel. Egy 
algiri lakós világrekordot állitott 
fel a muk évben a szöllőfo- 

gyasztás terén. A férfi mult év ju- 
Hus 15-én kezdte el a széllőfo- 
gyasztást és egész ianuárig bezáró 
lag szöllőn élt, naponta átlagosan 
másfél kiló szöllőt vett meg. A 
hat hónap alatt körölbelül 300 ki- 
lőót. Algirhan különben a szöllőter- 
mő vidékeken az a szokás, hogy 

a szöllőgyüjtögetők tetszés sze- 

rint fogyaszthatnak szőllőt és ezek 

között sok olyan akad, aki 8-10 

kilót is megeszik a szöllőszedés 
napján. Az arabok különben nagy 
barátjai a szöllőkurának és azt va 
lóságos győgymódként használják. 

zttotttttoobos 
yal-Mozgóbpan. - Előszö 

I1. „Csak egyszer 

Ezeknek a megállapitásoknak bir 
tokában most az angliai orvosok 
a kérdéssel behatóbban kivánnak 
foglalkozni. 
- Hétszáznegyvennégy gyöngy- 

szemből fog állani Marina görög- 
hercegnő esküvői nyakékje. A lon- 
doni lapok szerint a Kenti herceg 
aki Marina görög hercegnő és 

György angol királyfi november 
20-iki házasságán az egyik tanu 

szerepét fogja betölteni, nászaján- 
dékui egy gyöngysort rendelt a ki- 

rályi menyasszony számára. A 

gyöngysor 744 darabból fog álla- 
ni, amelyeknek átlagos nagysága 

másfél centiméter lesz. Ezenkivül 

még gyönyörű bülliáns fejéket 

kap a hercegnő, továbbá egy kar- 

kötőt, amely gyönyörü smarag- 

dokkal és más drágakövekkel lesz 

diszitve. 
- Felhivás megrendelőinkhez! 

Az 1935. évre szükséges naptárak 
ügyében megrendelőink a szokott- 

nál nagyobb számban kértek tő- 

lünk árajánlatokat A rendelések 

egy része már be is érkezett, 
amiért ezuton is köszönetet mon- 

dunk. Arra való tekintettel, hogy a 

naptárak technikai lebonyolitását 

most már meg kell kezdenünk. 

felkériük megrendelőinket, hogy 

speciális ajánlatainkra legkésőbb 

október 27-ig adját át nekünk vá- 

laszaikat. Ezen terminus lejártá- 

val már csak rendes árjegyzék 

áraink mellett tudunk naptár- 

rendeléseket felvenni. ORIENT- 

nyomda, Cluj, Str. Juliu Manin 8. 

z elegáns ruházkodás titkát árulj 
el Önnek az ujonnan megnyilt 

MODEL 
uriszabóság, Reg. Maria 32., az ud- 
varban. Öltöny prima szövetből 2200 
leitől. Télikabát minden szinben 1600 

leitől. Női angol munkákat jutányos 
árban elválfál. l 

7UJONNAN MEGNYI T am 
mavi abonmnaania 
1200 L: CsSOKCO ADF 
elsőrangu jazzenei ? 
gelig táncra muzs boro 

ruhatestő-vegnytisztitó, a himeves „UNO 

feltétlenü! látogassa meg, 
Slr. Matia 4. Óvár, ahol a Szives pártiogást kérnek: 
jegkitönőbb ételek és faj- 

k kaphatók. 

KÁVEHÁZAT ées éttermet 
Mindennap hajnalig nyitva. 

Mani Gábor és 
MBalaiti. 
ri 

t 
" 

LYETT MA 

AZ ÖREG TEKINTETES CIMÜ 
VIGJÁTÉKNAK A 1EGNAP ESTI 
ELMARADT ELŐADÁS HE- 

ESTE VAN A PRE- 
MIERJE 

A vasfüggönnyel történt techal- 
kai akadály miatt a tegnap esti be- 
mutató előadás elmaradt s igy a 

tegnap esti elmaradt előadás he- 
lyett ma este tartja meg a szinház a' 
Öreg tekintetes premierjét, prő- 

mier-bérletbenn A kedd esti elő- 
adásra váltott jegyek is természe- 
tesen a ma, szerda esti előadásra 
érvényesek, Egyebekben a heti 

müsor nem szenvedett változást. 

Csütörtökön a hirdetett Vadvirág 
operett kerül szinre. 

vVADVIRÁG CSÜTÖRTÖKÖN EsS- 
TE ÉS VASÁRNAP DÉLUTÁN 6 
ÓRAKOR RENDES HELYÁRAK- 

KAL SOLYMOSÁN MAGDÁVAL 
A CIMSZEREPBEN. 

SZERENCSEMALAC, UJSZERÜ 
OPERETT KÉT ZONGORÁVAI. 
PREMIER PÉNTEKEN ESTE 
Teljesen ujszerü meglepetés, csu 

pa humor, ötlet, ánc! Kétzongorás 
kiséret a zenekarból! Frappáns 
helyzetek! Kétólás derüs kacagás! 
Nagyszerü zene! Dr. Adarján And- 
rás két uj ketétszáma! Elsőranga 
szereposztás: Gábor Mara, Hienz 
Helly, Miklósy Margit, Jenei János, 
Kovács György, Tompa Sándor, 
Tóth Eelk Bercng Béla, Stoll Bé- 
la. Karnagyok, mint zongoristák: 
dr. Adorján Andiás, Stefanidesz 

Marika. A péntek esti előadás pre- 
mier-bérletben kerül szinre. To- 

vábbi előadások: szombaton este, 
vasárnap este és hétfőn este 

JANCSI ÉS JULISKA. GYERMEK- 
OPERETT SZOMBATON DÉL- 
UTÁN 3 ÓRAKOR OLCSÓ HELY- 
AÁRARKA. 

Gyerekek ott legyetek Cukorkát 

kaptok, ha eljöttök! Hozzátok el 
apukát és anyukát is, mert őket is 

érdekelni fogja Jancsi és Juliska 

megható története. 

VASÁRNAPI ELŐADÁSOK: 
Délután 3 órakor János vitéz, 

első olcsó helyáras előadása. Dél- 
után 6 órakor Vadvirág és este 9 
órakor Szerencsemalac operett. 

RáDIÓ 
Október 25, szerda. 

Bukarest. 18: Szalonzenekar. 20 
35:Wagner: Trisztán és Izolda ze- 
nedrámájának közvetitése az Ope 
raházból. 
Budapest. 7.45: Torrna utána 
gramofon. 10.45: Hirek. 11: Felol- 
vasás. 13.05: IHosvay-trió. 13.30: 

Hirek. 14.30: Szimfőnikus zenekar 

15.45: Hirek. 17: Előadás. 17.45: 

Hirek. 18: Elődás. 18.35: Hangver 
seny. 19.50: Angol nyelvoktatás. 

20.20: Brácsa zongora kisérettel. 

21: Délamerikai magyarjaink nyo 

mában, P. Bangha Béla dr. elő- 

adása. 21.85: Magyar nóták cigány 

zene kisérettel 22.50: Hirek. 23.10 

Operaház zenekara. 24.15: Jazz- 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 14.10: 

Hangverseny, 17.10: Lemezek. 20 

15 A sport zenében és dalban. 21 

55. Szimfónikus zene 24: Jazz. 

Telefon 877. - Hivásra 
autónk házhoz megy. 
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Mihály nagyvajda és Mária 
királyné születésnapja 

(BUKAREST.) Holnap csütörtő- 
kön tölti 13-ik életévét Mihály 

vajda, mig október 29-én Mária 

királyné ünnepli a születésnapját. 

A két születésnap alkalmából ben- 
sőséges ünnepségek lesznek. 

Befejeződtek a had- 
gyakorlatok 

(GYULAFEHÉRVÁR.) Őfelsége 
jelenlétében a hadgyakorlatok teg- 
nap befejezést nyertek. A csapatok 
elvonulása után a király megelége- 
dését fejezte ki Samsonovici tábor. 
noknak, a hadgyakorlatok sikeré- 
ért. A csapatszemlén résztvett Ta- 
tarescu miniszterelnök is, mint he- 
gyivadász örnagy. Tatarescu 
egyébként november 11-én Nagy- 
váradra megy, ahol részt vesz a 
román katedrális alapitásának 
150-ik évfordulója alkalmából ref. 
dezett ünnepségeken. Ezekről Ő- 
felsége a nemzeti gyász miatt ma- 
radt távol. 
........... 

Piccard kényszerleszállást 
végzett a sztratoszférából 

(NEWYORK.) Piccard tanár fe- 
lesége társaságában ballonjával a 
sztratoszférába repült. A ballon 
mintegy 16 ezer méter magasság- 
ba emelkedett fel, amikor Cadz 
közelében kényszerleszállást kellett 
végeznie a viharos időjárá, miatt. 
Piccard tanár és felesége ejtőernyő 
vel kiugrott a gépből és szerencsé- 

sen földet ért. A ballon nemsokkal 

később szintén földre ereszkedett 

anélkül, hogy a benne levő müsze.- 
rek megrongálódtak volna. 

....... 

Elitélték az aradi magzat 
elhajtó orvosokat 

(ARAD.) A törvényszék 5-5 ha- 
vi börtönre itélte dr. Verner Sán- 
dor és dr. Gárdos Oszkár orvoso- 
kat magzatelhajtás miatt. A két 
orvos elitélése egy Schrodt nevü 
patikus feleségén elvégzett halálos 
kimentelü tiltott mütét miatt tör- 

tént. 
................ 

A Református Férfi- 
szövetség tisztujitó 

közgyüűlése 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap tartotta 
a Református Férfiszövetség tiszt- 

ujitó közgyülését a theológia disz- 
termében. A választás megejtése 
után a Férfiszővetség uj tisztikara 
a következő lett: 

Diszelnök: Vásárhelyi János püs 
pökhelyettes, tiszteletbeli elnök: 
dr. Kovács András ügyvéd, egy- 
házkerületi ügyész. 

Elnök Tárcza Bertalan tanár. Al. 
elnökök: Lőrinczy Ferenc dr. Zá- 
goni István hirlapiró, Geréb Ká- 
roly és Szilágyi András. Titkár: dr. 
Kiss Béla a kereskedelmi és ipar- 
kamara titkáraa Jegyzők: Fülöp 
Géza a Magyar Párt kolozsvári ta- 
gozatának főtitkára és Dibáczy 
József Ezenkivül megválasztottak 
egy 60 tagból. álló választmányt is. 
Itt irjuk meg, hogy a Református 
Férfiszövetség csütörtökön este fél 
9 órai kezdettel a Ref. Kollégium 
konviktusában szeretetvendégséget 
rendez. Egy teriték ára 25 lei. 

- 

pren ijer mozgó 
ujdonsága: NYOM 
Radics István fiát is letartóztatta 

Ss 

apárisi rendőrség 
Lapunk más helyén megemlékez 

tünk arról, hogy Párisban letartóz- 
tatták Pribicsevics Szvetozár volt 
jugoszláv minisztert, akit a mar- 
seillei merénylőkkel való összeköt- 
tetéssel gyanusitanak. Ugyancsak 
letartóztatták hasonló váddal a 
a meggyilkolt Radics István horvát 
parasztvezér fiát: Radics Vlavkot 
is. Mindkettőjüket közvetlenül a 
merénylet után kihallgatta a pári- 
si rendőrség, de sem a kihallgatás, 
sem pedig a náluk tartott házku- 

tatás nem produkált ellenük ter- 
helő adatokat. Most azonban ujabb 
vizsgálat indult meg s ez vezetett 
a letartóztatásukhoz. 

BESZARÁBIÁRAN KERES. 
NEK EGY HORVÁT TER- 
RORISTÁT 

(BUKAREST.) 

e 

(Majláth 
A bukaresti „Curentul" éles tá- 

madást intéz Majláth püspök ellen. 
A lap az ősz főpapot az egységes 
Románia ellen izgató budapesti 
ágensnek nevezi, akinek a királyi 
tribüűnön való megjelenése a (u- 
rentul" szerint a románságban visz 

szatetszést keltett. A megültközést 

pedig csak fokozta. hogy a püsnök 
npem várta be a disz-szemle vácá' 

Tegnan Kisane [ 

i Curentul élesen témadja 

Elég volt 

be érkeztek Alexandrescu és Ga- 

man bukaresti sziguranca komiszá 
rok egy nagyobb detektiv csoport- 
tal, Kiküldetésük célja az, hogy 
tartóztassanak le egy veszedelmes 
emigráns horvát terroristát, aki 
Beszarábiába menekült 

SZÖKÉS KÖZBEN 
(PÁRIS.) Ugyanakkor jelentik, 

hogy Andrei Arsukovics horvát ter- 

roristát, akit az angol hatóságok 

kiteloncoltak és akit Belginraban 
Dieittében letartóztattak, tegnap 

szökés közben lelőtlék. Arsukovi- 

esot francia delektivek pPárisba 

akarták vinni és ő kisérőitől meg 

akart szökni, eközben utána lőttek 
és a gelyó halálosan találta. 

püspököl 
hanem hamarább eltávozott. A , Cu 
rentul cikke az ősz jóságos főpász- 
tor ellen a magyarság körében 

kinos benyomást kelt, mert Majláth 
püspök meghivásra jelent meg a 
disz-szemlén és onnan annak befe- 
jezése előti gyöngéikedése miatt 
volt kénytelen eltávozni. Ez pedig 
igazán nem tekinthető bünnek. 

. zaer 

a nyomorgésból 

1 vonat elé ugrott a munkan ikili, 
aki gyalog tette mg az utat 

Temesvártól Kalozsvánrig 
(KOLOZSVÁR.) Borzalmas mó- 

don vetett véget életének egy ko- 
lozsvári fiatal munkás. Tegnap dél- 
után a 347. számu Kolozsvár- 
Nagyvárad között közlekedő sze- 

mélyvonat elé vetette magát, mely 

fejét levágta törzséről és két méter. 

re magával hurcolta. A vasuti őr 

találta meg az áldozatot. Értesitet- 
te az állomási rendőrség embereit, 

akik a helyszinre kiszállva, meg- 

motozták és csizmájában személy- 
azonossági igazolvánvát ás egv le- 

velet találtak. Az igazolványból ki- 
tünt, hogy Rudi Ferenc 24 éves 
Márásesti-ucca 39. szám alatt la- 
kó munkással azonos. Bucsuleve- 
lében irja, hogy eleget dolgozott 
már másokért, Hiába járt munka 
után Temesváron, - amely ultat 

oda és vissza gyalog tett meg - 
pihenni akar, elég volt a szenvedé 
sekből. 
A holttestet a bonctani intézet- 

be szállitották s az öngyilkosság- 
rál értesitették az ügyészséget. 

Leszakaot a (Nacgyar Szinház 
vasftüdgönyve 

(KOLOZSVÁR) Tegnap este 6 
óra tájban a Magyar Szinházban 
könnyen végzetessé válható baleset 
történt. Éppen a vasfüggönyt pró- 
bálták ki, hogy rendesen mükö- 
dik-e, amikor elszakadt az a kötél, 

amelyen a többmázsás egyensulyo- 
zó függött. A hat méter hosszusá- 
gu vassuly hatalmas dörejjel lezu- 
hant és mélyen belefuródott az át- 
szakitott padlón keresztül a pincé- 

be. A vasfüggöny is zuhanni kez- 
dett a fogaskerekek egytől-egyig 
mind eltörtek és a vasfüggöny a 
földtől néhány méternyire, meg- 
akadt. A közelben levő szinészek- 
nek, akik éppen próbáltak, vala- 
mint a sugónak az utolsó pillanat- 
ban sikerült elmenekülniök s igy 
emberéletben nem eselt kár. Az 
anyagi kár annál jelentősebb, mert 

a vasfüggöny rendbehozatali költ- 

( G pitol Holnap, csütörtökön az 1934. év legkimagaslóbb figmeseményel 

ÖRULTAi 
gyar Szinház igazgatóságától 1 

gyedik kerületi városrészben. A 

ahol Miron Vasile orvul me 
ta Turcu Pavel Turcului-ueca 
szám alatt lakó fiatlalembert 

másik verekedés a Ferdinand-uton 

nyiadta meg Farrai Ferenc Gradi. 
nelor-ucca I1I. 

az igazgatóság irodájában: SÍT 

halhatatlan alkoas, 

ségein kivül a keddi előada, i 
maradt, ami szintén érzékeny 
teség. „Az Öreg tekintetes kejet 
hirdetett premierje dd emi ; 
maradt. it mára 

Lapzártakor értesültünk , M. 

a leszakadt vasfüggönyt tel og 
rendbehozták s igy ma szerda 

Az Öreg tekintetés premierjét * 

tétlenül megtartják. 

- Éjszakai csendélet 
éjjel két verekedés is vol séna t a ne 
első a Cernauti-uccában zajlott le 

gtámad 

kövekkel sulyos sebeket okozol 
fején. A sérültet a mentők vették 
gondozásba, A garázda fiatalembe 
ellen megindult az eljárás, A egyar. 

pilhat 

likus 
fejede 
Károl; 

hogy 
Azo 

az ere 

lekeze 

legnas 
vissza 

szó k 

ször i 

táv K 

akit a 

szólito 

és tek 

fogva 
egyéni 
lése r 

abból 

velkez 

uri m 

ték ál 

Igen, 

ez az 

való r 

gasba 

minde 
telte 

és árt 

Az 

sokkal 
lyén 

az ud 

történt, ahol Lengyel Miklóst á 

szám alatti lakos, 
aki áldozatát a fejién sebesitette 
meg. Lengyel Miklóst a mentők 
részesitették eslő segélyben és Fay 

rait a VI kerületi rendőrség letar. 
tóztatta. 

- Elveszett irattáska. A román 
katedrális és a központi rendőrség 
közötti utvonalon egy öreg nyug 
dijas elvesztett egy irattáskát. Kér! 
a becsületes megtalálót, juttassa el 
a „Jóestét!" kiadóhivatalába 

- Hirdetmény. A kolozsvári 
SRegina Maria" leányfőgimnázium 
igazgatósága 1934. október 31-én 

délután 6 órakor árverést tart az 

igazgatóság irodájában az 1934- 
35. fanévre szükséges 60-70 k 

kenyér. 120-150 kifli és 30-40 
kg. hus napi élelmi cikkekért A 
kenyér-ajánlattevők kötelesek 7500 

lejt, a hus-ajánlatltevők pedig 10 
ezer leit készpenzben vagy érték- 

panirban a börze szerinti értéks74 

mitással sz igazgatóságnak letét 

ként átadni az árverés előtt Az ál 
verési feltételek megtekintheők 

Goga 1a. szám alatt, Cluj, 22 0et 
1934 Pirectinnea. 

............777
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LEGUJABB epoRTIRE 

Hatalmas győz7elmet aratott 

a magvor viz oátócsapat 

Stockholmban 

(STOCKHOLM.) A magyar vi1 
póló utánpótlás harmadik mérki 
zését tegnap játszotta a svéd 1 
városban Stockholm álogatott 1 
gényséve ellen. A mérkőzést hatal 
mas közönség előtt a magyar " 
zipőlőzék nyerték 6:2 (3:0) 2 ny 

ban, A masvar csanat góliait Bre 
dy (4) és Hazai 2) lőtték. A 
pólómérkőzés etőtt megtartott 1 
mérkőzésen Csik Ferenc 100 " t 

ren 59.5 mp.es remek időt 1/ 

CENZURA'


